



ИЗБИРАТЕЛИ, НАРОД ДОЛЖНЫ ТРЕБОВАТЬ ОТ СВОИХ ДЕПУТАТОВ, ЧТОБЫ ОНИ ОСТАВАЛИСЬ НА ВЫСОТЕ СВОИХ ЗАДАЧ, ЧТОБЫ ОНИ В СВОЕЙ РАБОТЕ НЕ СПУСКАЛИСЬ ДО УРОВНЯ ПОЛИТИЧЕСКИХ ОБЫВАТЕЛЕЙ, ЧТОБЫ ОНИ ОСТАВАЛИСЬ НА ПОСТУ ПОЛИТИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ ЛЕНИНСКОГО ТИПА, ЧТОБЫ ОНИ БЫЛИ ТАКИМИ ЖЕ ЯСНЫМИ И ОПРЕДЕЛЕННЫМИ ДЕЯТЕЛЯМИ, КАК ЛЕНИН (аплодисменты), ЧТОБЫ ОНИ БЫЛИ ТАКИМИ ЖЕ БЕССТРАШНЫМИ В БОЮ И БЕСПОЩАДНЫМИ К ВРАГАМ НАРОДА, КАКИМ БЫЛ ЛЕНИН (аплодисменты), ЧТОБЫ ОНИ БЫЛИ СВОБОДНЫ ОТ ВСЯКОЙ ПАНИКИ, ОТ ВСЯКОГО ПОДОБИЯ ПАНИКИ, КОГДА ДЕЛО НАЧИНАЕТ ОСЛОЖНЯТЬСЯ И НА ГОРИЗОНТЕ ВЫРИСОВЫВАЕТСЯ КАКАЯ-НИБУДЬ ОПАСНОСТЬ, ЧТО-

БЫ ОНИ БЫЛИ ТАК ЖЕ СВОБОДНЫ ОТ ВСЯКОГО ПОДОБИЯ ПАНИКИ, КАК БЫЛ СВОБОДЕН ЛЕНИН (аплодисменты), ЧТОБЫ ОНИ БЫЛИ ТАК ЖЕ МУДРЫ И НЕТОРОПЛИВЫ ПРИ РЕШЕНИИ СЛОЖНЫХ ВОПРОСОВ, ГДЕ НУЖНА ВСЕСТОРОННЯЯ ОРИЕНТАЦИЯ И ВСЕСТОРОННИЙ УЧЕТ ВСЕХ ПЛЮСОВ И МИНУСОВ, КАКИМ БЫЛ ЛЕНИН (аплодисменты), ЧТОБЫ ОНИ БЫЛИ ТАК ЖЕ ПРАВДИВЫ И ЧЕСТНЫ, КАКИМ БЫЛ ЛЕНИН (аплодисменты), ЧТОБЫ ОНИ ТАК ЖЕ ЛЮБИЛИ СВОЙ НАРОД, КАК ЛЮБИЛ ЕГО ЛЕНИН (аплодисменты).

(И. В. Сталин. Из речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года).

## В Центральном музее В. И. Ленина

Центральный музей В. И. Ленина ведет большую работу по сбору и научному обобщению материалов, относящихся к жизни и деятельности Владимира Ильича. В октябре 1946 года музей провел специальное совещание большой группы специалистов-большевиков, работавших и встречавшихся с Лениным в различные периоды его жизни и деятельности. На другое совещание были приглашены участники состоявшегося в 1918 году в Москве 1-го Всероссийского съезда рабочих, на котором В. И. Ленин выступал с речью.

На этих совещаниях были приняты предложения о расширении имеющейся огромное значение работы по сбору воспоминаний об Ильиче его современников и других документов о нем.

После совещаний музей получил более 100 письменных воспоминаний о Ленине. Весь фонд воспоминаний, которым располагает сейчас музей, насчитывает 334 новых неопубликованных документа. Среди них рассказ делегата 3-го съезда партии Г. И. Крамольникова, воспоминания депутата большевиков в 4-й Государственной думе Ф. Н. Самойлова, участника 1-го Всероссийского съезда рабочих А. М. Колдонтай, старой большевички О. Б. Лепешинской, находившейся в

ссылке в Шушенском вместе с Владимиром Ильичем, бывшего рабочего Сестрорецкого завода Н. А. Емельянова о пребывании В. И. Ленина близ ст. Разлив после июльских дней 1917 года.

Собраны воспоминания старых рабочих о выступлениях Ленина на московских заводах.

Работу по сбору воспоминаний о В. И. Ленине развернули также Ленинградский, Ульяновский, Киевский и Тбилисский филиалы Центрального музея.

В Сталинском узде Омской губернии в 1921 году по инициативе сибирских партизан была организована сельскохозяйственная коммуна «Свобода». Бывший член коммуны А. В. Жестовский в присланном материале рассказывает о том, как он по поручению коммуны в 1922 году ездил в Москву к Ленину хлопотать о получении трактора. Владимир Ильич, выслушав Жестовского, написал резолюцию об отпуске коммунарам трактора.

Сбор воспоминаний о Ленине продолжается. (ТАСС).

## Извещение

21 января с. г. в 8 ч. вечера в помещении театра им. Свердлова состоится торжественно-траурное заседание партийных, советских и общественных организаций города Ташкента, посвященное 23-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Вход по пригласительным билетам.

Под великим знаменем Ленина, под водительством товарища Сталина советский народ идет от победы к победе.

Слава партии большевиков и советскому народу!  
Да здравствует ленинизм!

## Под великим знаменем Ленина — Сталина

Исполнилось 23 года со дня смерти Владимира Ильича Ленина — основателя и вождя великой партии большевиков, организатора и руководителя первого в мире социалистического государства, основоположника строительства бесклассового коммунистического общества.

Каждый год жизни и борьбы советского народа, твердо и неуклонно идущего под руководством товарища Сталина по ленинскому пути, являет новые и новые свидетельства мудрости и правильности бессмертного учения Ленина. Советский народ, идя по пути, указанному Лениным, под руководством коммунистической партии во главе с товарищем Сталиным добился великих побед. Выполняя заветы Ленина, советский народ создал первоклассную современную социалистическую промышленность и крупное социалистическое сельское хозяйство, построил социалистическое общество в нашей стране.

Истекшие годы со дня смерти Владимира Ильича были годами величайшего торжества идей ленинизма. Руководимый великим вождем партии и народа верным продолжателем дела Ленина — товарищем Сталиным, советский народ превратил нашу страну в могучую индустриальную державу, одержал всемирно-исторические победы над немецкими и японскими империалистами. Теперь, в период мирного развития, советский народ, осуществляя гениальный ленинский план построения коммунистического общества в нашей стране, развернул борьбу за восстановление пострадавших от немецкой оккупации районов, за дальнейшее развитие народного хозяйства СССР.

Ленин закладывал первые камни в фундамент советского государства, фундамент социалистической экономики. Он выдвинул гениальную идею превращения отсталой полуаграрной страны в страну передовую, индустриальную, культурную.

Ленин разработал план электрификации нашей страны, который казался тогда кое-кому утопией, несбыточной мечтой. Но этот план был выполнен досрочно. Глубокая вера Ленина в творческие силы свободного народа двигала его революционные планы преобразования нашей Родины, коренной ломки, коренного переустройства ее экономического и социального уклада. Ленин знал, на какие титанические дела и подвиги способен народ, получивший возможность работать на себя и для себя. Он знал, что этому народу не страшны трудности и препятствия, что нет сил, которые могли бы заставить его сойти с избранного им пути, повернуть назад.

В наши дни с особой силой звучат пророческие ленинские слова: «Никогда не победит тот народ, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело победы, которое им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

23 года без Ленина, под водительством товарища Сталина, строит и творит партия большевиков, советский народ. Великое наследие Ленина свято хранит его гениальный соратник товарищ Сталин. Идея Ленина творчеством народов СССР, их самоотверженным трудом осуществлены в нашей стране. Всеобъемлющая сила ленинско-сталинского учения подучает все новые и новые подтверждения в победах советского народа. Социалистический общественный и государственный строй, воплощенный в жизнь идеи Ленина, дал нашему народу и Советской Армии великую, непреодолимую силу. В нашей стране безраздельно господствует ленинско-сталинская идеология равенства всех рас и наций, идеология дружбы и братства народов.

Под гениальным водительством великого Сталина наш народ идет вперед, к новым победам и новым успехам. В течение первого года новой сталинской пятилетки тяжелейшие последствия войны и серьезные трудности послевоенного времени, добились огромных успехов в восстановлении и развитии народного хозяйства и культуры, в деле дальнейшего укрепления и развития социализма.

В нашей стране парит огромный политический и производственный подъем. Советские люди идут к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, непоколебимо сплоченные вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг великого вождя советского народа товарища Сталина. Предстоящие выборы будут новым свидетельством великой силы советской демократии, являющейся воплощением ленинских идей, новым свидетельством торжества ленинско-сталинской национальной политики, обеспечившей свободное развитие всех народов СССР, их советской государственности и культуры.

Кампания по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР является яркой демонстрацией морально-политического единства, сплоченности узбекского народа вокруг большевистской партии, вокруг своего родного советского правительства и любимого вождя советского народа товарища Сталина.

Первым своим кандидатом в Верховный Совет Узбекской ССР трудящиеся нашей республики выдвинули товарища Сталина, великого продолжателя дела Ленина.

Все победы и достижения советского государства, все победы и достижения Узбекской ССР, неразрывно связанные с именем товарища Сталина, являются плодом мудрого и испытанного сталинского руководства.

Воплощая в жизнь великую ленинскую идею о переходе отсталых в прошлом народов к социализму, минуя капиталистическую стадию развития, большевистская партия превратила Узбекистан в передовую, цветущую республику. Узбекистан стал одним из крупнейших индустриальных центров нашей страны, основной хлопковой базой СССР. Невиданно распева национальннз по форме, социалистиче-

ская по содержанию культура узбекского народа.

Безгранична любовь узбекского народа к Ленину, Сталину, к славнобольшевистской партии, которые вывели узбекский народ на широкую дорогу небывалого политического, хозяйственного и культурного расцвета, приобщили его к социалистическому строительству. Трудящиеся нашей республики в торжественный день — 16 февраля — организованно придут к избирательным урнам и отдадут свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за ленинско-сталинскую политику коммунистической партии, за партию Ленина—Сталина, организатора и вдохновителя великих побед советского народа.

Бессмертные идеи Ленина—Сталина освещают наш путь к коммунизму. Эти идеи определяют мировоззрение советского народа — самое передовое мировоззрение в человеческом обществе. Ленинизм берет советскому народу могучую духовную и моральную силу, позволяет ему бороться против гнетворного влияния буржуазной идеологии, против мешательства, себялюбия, своекорыстия. Ленинизм воспитывает людей в духе высокой идейности. В выпавших условиях, в обстановке мирного социалистического строительства, когда от сознательности и активности рабочих, крестьян и интеллигенции зависит успешное выполнение великих задач новой сталинской пятилетки, надо, неуклонно руководствуясь ленинско-сталинскими

указаниями о коммунистическом воспитании трудящихся, еще более усилить идеологическую работу в массах, развернуть борьбу за преодоление пережитков капитализма в сознании трудящихся за высокое социалистическое сознание у всех тружеников советского общества. Необходимо воспитывать в наших людях бодрость, уверенность в своих силах, готовность преодолеть любые трудности и препятствия на пути к коммунизму, как этому учит Ленин и Сталин. Первая обязанность всех наших кадров, нашей советской интеллигенции — неустанно изучать ленинизм, овладевать теоретическим, политическим и организационным опытом большевистской партии. Наши кадры должны всегда помнить указание товарища Сталина, что без изучения ленинизма, являющегося основой коммунистического воспитания трудящихся масс, невозможно успешно решить задачи строительства коммунистического общества в нашей стране.

23 года прошло со дня смерти великого творца советского государства Владимира Ильича Ленина. Но учение Ленина и дело его бессмертно! Это дело продолжает, это учение развивается на основе нового опыта его продолжателей — вождя советского народа товарища Сталина. Под знаменем ленинским знаменем, испытанным ленинским путем ведет он советский народ к дальнейшему процветанию и славе, к торжеству коммунизма в нашей стране.

## СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ ГОР. ТАШКЕНТА

### Великое счастье—голосовать за товарища Сталина

На собрании молодых избирателей

Большой зал Дворца текстильщиков в этот вечер принадлежал молодежи. В воскресенье, 19 января, сюда пришли представители молодого поколения Сталинского избирательного округа. Здесь можно было встретить текстильщиков, металлургов — рабочих, инженеров и техников, студентов — тех, кто в день 16 февраля придет к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета УзССР Иосифа Виссарионовича Сталина.

Советская молодежь, взлелеянная партией Ленина—Сталина, пожинающая благодатные плоды Сталинской Конституции, безмерно счастлива голосовать за человека, являющегося ее лучшим другом и учителем.

Собрание молодых избирателей открыл кратким вступительным словом секретарь Фрунзенского райкома ЛКСМ Узбекистана тов. Биккулов.

С большим воодушевлением собрание избирает в почетный президиум членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным. Упоминание имени Сталина вызывает бурю оваций и приветственные возгласы в честь любимого всенародного кандидата.

Слово предоставляется доверенному по Сталинскому избирательному округу тов. А. В. Шербакову — директору шпательной фабрики Текстильного комбината имени Сталина.

Внимательно слушают собравшиеся доклад о жизни и деятельности товарища Сталина — творца и организатора всех исторических побед советской Родины, гениального продолжателя дела Ленина.

любимого вождя и учителя всех трудящихся.

Перед молодыми избирателями, слушавшими доклад, прошла яркая жизнь человека, который служит идеалом для нашей молодежи, образцом беззаветного служения народу, Родине.

На трибуне—штамповщик завода «Таштекстильмаш» Хаббулла Салихов. Он говорит о той радостной жизни, которую дал Сталин узбекской молодежи.

— Большевистская партия и товарищ Сталин дали возможность узбекской молодежи трудиться на заводах и фабриках, учиться в высших учебных заведениях, пользоваться всеми благами Сталинской Конституции.

Далее тов. Салихов иллюстрирует свою мысль примером из своей жизни и жизни других молодых рабочих цеха. Он пришел на завод в годы войны, чтобы равно, как и его старший брат на фронте, ковать победу над врагом. Здесь его научил мастерству русский рабочий кузнец Челябинский. Теперь Хаббулла квалифицированный штамповщик, стахановец производства.

— Моя жизнь не похожа на юность моего отца и матери, — говорит в заключение тов. Салихов. — Счастливую жизнь дал мне наш вождь товарищ Сталин. За него я с чувством радости и гордости отдаю свой голос.

Затем выступает студент 3-го курса Текстильного института, сталинский стипендиат Назирджан Рахимов. Он говорит о великом праве на образование.

— Мой отец, выросший в клязье, жил в прошлом в нужде и темноте, не имел возможности даже научиться чи-

тать. Передо мной открыты все пути в жизнь. Я учусь на третьем курсе механического факультета. Моя мечта стать инженером-механиком, и я буду им. Мне созданы все условия для отличной учебы. Спасибо родному Сталину за вашу радостную молодость.

Слово получает ремонтник, секретарь комсомольской организации первой ткацкой фабрики Текстильного комбината имени Сталина Тамара Можайко.

— Г именем Сталина связаны все наши мечты, все наше прекрасное сегодня и грядущее завтра, — говорит в своем выступлении тов. Можайко. — Советская молодежь смело глядит в будущее, она не боится кризисов и безработицы, которые имеют место в капиталистических странах.

Вот, например, я закончила 8 классов, школу учебно-производственного комбината, получила специальность ремонтницки. Сейчас я продолжаю повышать свои технические и общеобразовательные знания. Все свои способности, всю энергию, знания отдаю любимой Родине.

Далее представительница текстильщи расказывает о трудовом подвиге среди молодых рабочих фабрики. В пример она ставит комсомолок-ткачих тт. Салимжанову и Сокирко, обслуживающих 48 станков, выполняющих ежедневно план в 130—135 процентов.

— От всего сердца мы заявляем, что нет для нас большего счастья, чем отдать свой голос за великого Сталина, — заканчивает под бурные аплодисменты собравшихся тов. Можайко.

С огромным подъемом собрание приняло текст приветственного письма товарищу Сталину.



Товарищи В. И. Ленин и И. В. Сталин.

Рисунок художника П. Васильева.

# Ленин — создатель советского демократического государства

Б. МАНЕЛИС.

\*\*\*

Бессмертной заслугой В. И. Ленина является то, что он основал советское государство — самое демократическое, самое передовое и самое мощное государство в мире. Создание советского государства имело и имеет всемирно-историческое значение. Оно коренным образом изменило ход исторического развития народов нашей страны, открыло для них неограниченные возможности социально-экономического, политического и культурного прогресса. Оно вместе с тем явилось крупнейшим событием мировой истории, новым шагом вперед в развитии всего человечества. Характеризуя значение создания советского социалистического государства, Ленин говорил: «Это — всемирно-историческая победа... Величайшее историческое изобретение сделано, и государство пролетарского типа создано... Советский тип государства нами завоеван, — это есть шаг вперед всего человечества» (т. XXVII, стр. 254—255).

1.

Теоретические основы учения о социалистическом государстве были разработаны Лениным и Сталиным, опираясь на марксистскую теорию и на новый опыт классовых борьбы эпохи империализма и социалистической революции. Практика строительства советского государства способствовала дальнейшему развитию и обогащению этого учения, что и было воплощено гениальными основоположниками и теоретиками советского государства Лениным и Сталиным.

Опираясь на исторический опыт русских буржуазно-демократических революций 1905 г. и февраля 1917 г., Ленин открыл Советам в качестве политической формы диктатуры пролетариата. Ленин доказал, что Советы являются лучшей формой осуществления диктатуры пролетариата и в то же время — формой широчайшей демократии для трудящихся.

Характеризуя созданное им советское государство, Ленин указывал, что «Советы рабочих и крестьян, это — новый тип государства, новый высший тип демократии, это — форма диктатуры пролетариата, способ управления государством без буржуазии и против буржуазии. Впервые демократия служит здесь для масс, для трудящихся, перестав быть демократией для богатых, каковой остается демократия во всех буржуазных, даже самых демократических, республиках» (т. XXIII, стр. 187).

В противовес всем государствам прошлого советское государство было создано Лениным и Сталиным как подлинно демократическое государство. Советская социалистическая демократия открыла широчайшие возможности для привлечения народных масс к активному управлению государством. Важнейшее значение Ленин придавал вопросу создания материальных предпосылок советской демократии. Эти предпосылки могут быть только господство социалистической системы хозяйства, социалистической собственности на орудия и средства производства.

Национализация земли, фабрик, заводов, транспорта, банков, социалистическая индустриализация народного хозяйства, коллективизация сельского хозяйства привели к ликвидации в нашей стране частной собственности на орудия и средства производства, к торжеству социалистической системы хозяйства, к полной ликвидации эксплуататорских классов и эксплуатации человека человеком. Советское общество было преобразовано в общество без эксплуататоров, в общество трудящихся, в общество, где существуют только дружественные трудящиеся классы: рабочий класс, крестьянство, а также тесно с ними связанная трудовая интеллигенция.

Социализм создал экономическую основу для полного и неограниченного развития демократии, для ее расцвета. Советский демократизм тем и отличается, главным образом, от других форм демократии, что он имеет социалистическую экономическую и классовую основу. Сталинская Конституция, зафиксировав и закрепив в законодательном порядке принципы и устои социализма, тем самым обеспечила наиболее развернутое осуществление демократии в советском обществе. Товарищ Сталин, характеризуя особенности Конституции СССР, подчеркивал, что ее демократизм «является не «обычным» и «общепризнанным» социализмом вообще, а демократизмом социалистическим» («Вопросы ленинизма», стр. 518).

II.

СССР есть социалистическое государство рабочих и крестьян. Государственная власть в Советском Союзе принадлежит трудящимся города и деревни, т. е. всему народу.

Великая Октябрьская социалистическая революция и созданное ею советское государство всколыхнули и пробудили к активной политической жизни широчайшие народные массы. Советская государственная система, благодаря своему последовательно демократическому характеру, являлась лучшей формой развития и эффективного использования этой народной энергии. Ленин подчеркивал, что «Советский строй есть максимум демократизма для рабочих и крестьян и в то же время он означает разрыв с буржуазным демократизмом и возникновение нового, всемирно-исторического, типа демократии...» (т. XXVII, стр. 26). Ленин и Сталин создавали и строили советское государство, как государство, которое во всей своей политике выражает интересы и волю народа, руководится людьми из народа, активно поддерживается народом. Ленин и Сталин строили советское социалистическое государство на началах

равноправия и дружбы народов. Большевикская партия, советское государство, Ленин и Сталин провозгласили принцип полного равноправия национальностей, право нации на самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельного государства. Под неограниченным руководством Ленина и Сталина созданы национальные советские республики и области.

Мудрая и благородная ленинско-сталинская национальная политика, братская помощь со стороны великого русского народа, широчайший демократизм советского государства привели к тому, что в течение короткого исторического срока бывшие отсталые нации в корне преобразились. Они создали свою национально-советскую государственность, развили свою социалистическую индустрию, коллективизировали и подняли на высокий технический уровень свое сельское хозяйство, осуществили настоящую культурную революцию. Они выковали свои государственные и партийные кадры, создали свою народную интеллигенцию. Развилась и укрепилась неукротимая дружба народов, являющаяся истинным могуществом советского государства.

Ярким примером торжества большевистской национальной политики является политический, экономический и культурный расцвет Узбекской советской социалистической республики. В результате побед ленинско-сталинской национальной политики Советский Союз превратился во всеполюсное и выдержавшее все испытания многонациональное социалистическое государство, прочности которого могло бы позавидовать любое национальное государство в любой части света» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 514).

Великая Отечественная война подвергла серьезным испытаниям дружбу народов нашей страны. Дружба народов блестяще выдержала это испытание и еще больше закалялась в общей борьбе против фашистских захватчиков. На этой основе еще больше распылся горячий и животворный советский патриотизм. «В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие классовые интересы всех трудящихся Советского Союза. Советский патриотизм не разделяет, а наоборот, сплачивает все нации и народности нашей страны в единую братскую семью... В этом надо видеть основы нерушимой и все более крепнущей дружбы народов Советского Союза» (Сталин).

Великие успехи ленинско-сталинской национальной политики имеют громадное значение не только для упрочения советского многонационального социалистического государства, для расцвета интернациональной советской демократии, для невиданного подъема всех национальностей СССР. Они имеют также огромное международное значение, наглядно показывая всем колониальным и угнетенным народам, что только ленинизм указывает правильный путь их освобождения.

Характерной чертой советской демократии является полное равноправие мужчин и женщин. Принцип равноправия женщин с мужчинами Ленин настойчиво проводил с первых дней существования советского государства. Ленин подчеркивал, что речь идет не только о формальном равноправии, хотя и это имеет немаловажное значение. Речь идет о равноправии гражданском, политическом, экономическом, о том, чтобы специальными государственными мерами помочь женщине занять достойное место во всей государственной, общественной, хозяйственной и культурной жизни народа. Уравнение женщины в правах с мужчиной, вовлечение женщины в активную общественно-политическую жизнь партии и советского государства всегда уделяли большое внимание. Эта работа дала блестящие плоды. В настоящее время советская женщина, как нигде в мире, заняла почетное место во всей нашей общественно-политической и культурной жизни.

Таким образом, важнейшей особенностью советской демократии является то, что она охватывает все слои трудящихся — мужчин и женщин, представителей всех социальных групп, всех национальностей. Это определяет подлинно народный характер советской демократии. Это придает советскому демократическому государству невиданный силу и мощь. «Советская власть, — говорил товарищ Молотов, — сильна своей близостью к народу. В отличие от парламентской демократии, советская демократия носит действительно народный характер».

III.

Советское государство создало наиболее благоприятные условия для повседневного участия трудящихся в управлении государством. В советском государстве демократия не ограничивается, подобно буржуазно-парламентскому демократизму, голосованием граждан за депутатов и дискуссией последних внутри парламентов. Ленин еще до Великой Октябрьской социалистической революции предсказывал, что при социализме впервые в истории цивилизованных обществ масса населения поднимется до самостоятельного участия не только в голосовании и выборах, но и в повседневном управлении» (т. XXI, стр. 452).

В советском государстве гражданам предоставлены такие широкие демократические права и свободы, как ни в каком другом государстве. Еще в первые годы

существования советской власти Ленин отмечал, что Великая Октябрьская социалистическая революция создала для подавляющего большинства населения «такую фактическую возможность пользоваться демократическими правами и свободами, которой никогда не было, даже приблизительно, в самых лучших и демократических буржуазных республиках» (т. XXIV, стр. 13).

Победа социалистического строя и ликвидация эксплуататорских классов в СССР еще больше расширила возможность фактического использования советскими гражданами демократических прав и свобод. Сталинская Конституция не ограничивается фиксированием формальных прав граждан, она переносит центр тяжести на вопрос о гарантиях этих прав и свобод материальными средствами, обеспеченными законодательным путем.

Сталинская Конституция не просто провозглашает равноправие граждан, право на труд, право на отдых, образование и т. д., но только провозглашает демократические свободы — слова, печати, собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций, но и обеспечивает их в законодательном порядке соответствующими материальными средствами. Этим самым советской демократии обеспечен реальный действительный характер в отличие от буржуазной демократии, которая носит формальный характер.

Олицетворением демократии миллионов масс трудящихся нашей страны являются Советы. Сила Советов состоит в том, указывает товарищ Сталин, что они являются всеобъемлющими массовыми организациями трудящихся, «непосредственными организациями самих масс, то есть наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс» («Вопросы ленинизма», 11-е изд., стр. 33). Силу Советов Ленин видел в том, что они связаны тесной, нерушимой связью со всеми массовыми общественными организациями, в том, что советский государственный аппарат опирается на активную поддержку народных масс.

Сила советской демократии заключается в ее организованности, планомерности, творческом характере. Источником этих ее качеств является руководство большевистской партии. Партия объединяет работу всех массовых организаций в нашей стране и направляет их действия в одной цели — построению коммунистического общества, дальнейшему развитию хозяйственно-политического и военного могущества нашей Родины. Партия, следуя заветам Ленина, обеспечила глубочайшее социально-экономические преобразования, торжество социализма, политическое воспитание широких народных масс в духе социалистического патриотизма, неслыханное могущество советского государства перед лицом внешних врагов. Большевикская партия обеспечила всемерное развитие самостоятельности и политической активности и сознательности трудящихся, использование их могущественной энергии в интересах самого народа. «По нашему представлению, — говорил Ленин, — государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно» (т. XXII, стр. 18—19).

Создав советское демократическое государство, Ленин дал человечеству образец наиболее совершенной формы подлинно народного государства. За 23 года, прошедшие со дня смерти Ленина, советский народ, идя по ленинскому пути, под волевым гениальным продолжателем его дела и учения великого Сталина, достиг новых громадных успехов в деле социалистического преобразования нашей страны, укрепления могущества советского государства. Товарищ Сталин неустанно укрепил политическую, экономическую и военную мощь советского государства. Товарищ Сталин отстоял чистоту ленинского учения о социалистическом государстве и обогатил его новыми положениями и выводами из опыта нового опыта социалистического строительства. Под руководством великого вождя народов товарища Сталина Советский Союз с честью выдержал суровые испытания войны и одержал победу над своими врагами. Под руководством товарища Сталина советский народ быстро залечивает раны войны, успешно выполняет величественную программу восстановления и развития народного хозяйства, совершает свой победный путь к коммунизму.

\*\*\*

Предстоящие выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик — важнейшая политическая задача, стоящая перед народами Советского Союза. Выборы, проводимые на основе самой демократической в мире избирательной системы, проводятся у нас как подлинно народное дело. Избирательная кампания демонстрирует неукротимое морально-политическое единство советского народа, всеобъемлющую силу советской демократии.

Поголовным участием в выборах, единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных советский народ делает новый важный шаг в деле укрепления советского государства, выполняя этим самым один из важнейших заветов Владимира Ильича Ленина.

## Помнить, любить, изучать Ильича

Мы уже в 1947 году. Меньше чем через десять месяцев — тридцатилетие нашей революции. Бежит время, растут люди, все новые и новые поколения выходят на великую строительную площадку коммунизма. Это те, о которых когда-то Ленин сказал, что они достроят начатое старшим поколением здание.

Как жить? С кого брать пример или, как говорил когда-то Маяковский, «сделать жизнь»? Вот самый главный, самый важный вопрос, который встает перед человеком, когда ему 17 или 18 лет. У товарища Сталина находят наши юноши и девушки ответ: жить по Ленину, во всем следовать Ленину.

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя», — писал товарищ Сталин в день первой годовщины утраты Ленина.

«Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича».

В этих словах товарища Сталина дана ясная программа действий комсомолов, школы, пионерской организации, всей нашей разветвленной системы воспитания! В них кратко, кратко, сильно начертан путь, которым должен следовать каждый гражданин страны социализма!

— Помните, любите, изучайте Ильича... Висей силой своего сердца любит Ильича Носиф Васильевич. Вспомните фильм «Клятва»... Вспомните волнующий эпизод: товарищ Сталин в день смерти Ленина в Горках молча стоит у занесенной снегом скамейки, где было проведено столько памятных минут с Владимиром Ильичем...

Товарищ Сталин всегда с Лениным. С Ильичем он всегда советуется, когда нужно принять важные решения.

Ленин — величайший гений революции, вождь, борец, теоретик, строитель, человек...

Горным орлом, не знающим страха в борьбе и смело ведущим вперед партию по неизведанным путям русского революционного движения, назвал Сталин Ленина. «Ленин — целый океан», — говорит товарищ Сталин.

Когда товарищ Сталин хочет найти высший образец, которому должны следовать советские люди, он называет Ленина. Он советует народу «требовать от своих депутатов, чтобы они оставались на высоте своих задач; чтобы они в своей работе не спускались до уровня политических обывателей; чтобы они оставались

на посту политических деятелей ленинского типа; чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа, как был Ленин; чтобы они были свободны от всякой паники, от всякого подобия паники, как был свободен Ленин; чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, где нужна восторженная ориентация и восторженный учет всех плюсов и минусов, как был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, как был Ленин; чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин».

Все советские люди знают, что такое и Сталин.

«Изучайте Ильича», — говорит товарищ Сталин.

Из этих слов вытекает требование: — изучать жизнь Ленина; — изучать его идейное наследие.

Помнить и любить Ильича — значит прежде всего знать его.

Жизнь Ленина — какой это высокий моральный образец для начинающих свой путь юношей и девушек! Жизнь Ленина неотделима от героической истории нашей партии. От славной новости о том, как мужал многонациональный рабочий класс России, как росла его сознательность и организованность, как називалась соками и закалялась в борьбе большевистская партия — плоть от плоти рабочего класса, как усилились могучие умы — Ленина и Сталина росла ее теоретическая мощь, как, преодолевая невероятные трудности и препятствия, через кручи и горные перевалы исторического пути вели Ленин и Сталин нашу партию от победы к победе.

Никто не сделал так много для развития и превращения в жизнь идей Ленина, как Сталин. «Что касается меня, — говорил товарищ Сталин в декабре 1931 года, — то я только ученик Ленина и мой пень — быть достойным его учеником».

Сталин вместе с Лениным создавал и воспитывал большевистскую партию, заботливо подбирая и выращивая кадры партии. Сталин вместе с Лениным создавал и строил советское государство. И когда Ленина не стало, товарищ Сталин, высоко подняв ленинское знамя, повел партию по ленинскому пути. Развивая идеи Ленина, товарищ Сталин вооружил советский народ неукротимой верой в победу социализма и повел народ по пути осуществления великих ленинских

планов социалистического преобразования страны. Ленинские идеи продолжают жить и развиваться. Они воплощены в деятельности, в трудах нашего отца и учителя товарища Сталина, великого продолжателя дела Ленина. Вот почему советский народ говорит: Сталин — это Ленин сегодня.

Жизнь, слитая с революцией, с партией, жизнь, отдаленная строительству нового, социалистического общества, жизнь во имя народа, для народа, с народом — вот жизнь Ленина, вот жизнь Сталина, вот с кого «сделали» свою прекрасную жизнь молодогвардейцы Краснодона, миллионы советских людей, с таким героизмом заступившие Родину в грозные дни Отечественной войны, вот с кого «делают» свои жизни юноши и девушки советской страны.

«Изучайте Ильича», — говорит товарищ Сталин.

Это значит, обратиться к бессмертному идейному наследию Ленина. Как богатейшая сокровищница, возникает оно перед молодым советским человеком, шагнущим в жизнь. Книги Ленина, книги Сталина — вот то новое, большое, что ждет его.

Новый мир открыл ему эти страницы, заключившие в себя миссию двух титанов, горюшие их умы, пламень их чувств. Это мир коммунистической партии, мир революции, мир высоких социалистических идей, где все отдано людям труда, где счастье служения народным массам, счастье борьбы и созидания — высшее мысленное счастье. Это мир ленинизма — мир творческого революционного марксизма, являющегося боевым знаменем рабочего класса, живой душой большевистской партии, основой ее направляющей деятельности. Ленинизм — это наука всех наук, сияющая вершина мировой культуры, возвысившись на которую, юноша увидит мир в целом, познает законы его движения и определит свое место в грядущих исторических битвах за коммунизм.

Сколько истинного счастья ждет юношу, переход которым откроются книги Ленина и Сталина! Его пленит гениальность простота и ясность в изложении самых сложных, самых трудных вопросов политики и теории, горячая партийность и убежденность, железная сила логики, заключенная в их произведениях, острота и полемичность стиля, чистота и точность языка.

Велика и неисчерпаема покоряющая сила идей Ленина и Сталина. Их победоносное претворение открыло новую эру в истории нашей Родины, в истории человечества. Эти великие идеи освещают путь человечеству к светлому будущему.

И. ЛЮБАНСКИЙ.

## В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

Ташкентский горком КП(б)У принял решение о проведении 23-й годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина. В ленинские дни докладчики, пропагандисты и агитаторы расскажут трудящимся города о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина — основателя и вождя великой партии большевиков, организатора и руководителя первого в мире социалистического государства.

На всех предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, агитпунктах проводятся лекции, доклады и беседы на темы: «Жизнь и деятельность В. И. Ленина», «Ленин — организатор и вождь большевистской партии и советского государства», «Партия Ленина—Сталина — руководящая и организующая сила советского народа», «Советская демократия — воплощение идей ленинизма», «Советский народ — творец социалистической жизни», «Ленинизм — основа коммунистического воспитания трудящихся».

Состоится районное собрание трудящихся столицы, посвященное памяти Владимира Ильича Ленина. Сдадут квалификационных пропагандистов, руко-

вающих партийных и советских работников будут прочитаны доклады — «23 года без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути».

В городском парткомбинете организована выставка произведений В. И. Ленина, проводятся консультации для докладчиков, пропагандистов и агитаторов.

В кинотеатрах города в ленинские дни демонстрируются кинофильмы «Клятва», «Человек о ружьем», «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Великий гражданин».

Сегодня в театре оперы и балета имени Свердлова состоится торжественно-траурное заседание партийных, советских и общественных организаций, посвященное памяти В. И. Ленина.

АШХАБАД, 16 января. (ТАСС). Трудящиеся Туркмени свято чтут память великого гения человечества В. И. Ленина. На предприятиях, в учебных заведениях, на избирательных участках проводятся беседы, доклады и лекции. На предприятиях и в учреждениях состоялись собрания трудящихся, посвящен-

ные памяти Владимира Ильича. 21 января будет торжественно-траурное заседание горсовета.

Ашхабадский Дом офицера организует конкурс на лучшее исполнение произведений о Ленине. В программе конкурса — произведения Горького, Маяковского, Джамбула.

Туркменская государственная библиотека и городской парткомбинет организуют выставки, на которых будут представлены произведения Ленина и о Ленине на русском и туркменском языках.

\*\*\*

ВИЛЬЮС, 16 января. (ТАСС). На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города проводятся лекции и беседы о жизни и деятельности гениального основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина. В библиотеках, читальных и агитпунктах организованы выставки литературы и фотографии, посвященные памяти Владимира Ильича.

В городском парткомбинете состоялся инструкторный доклад для пропагандистов и агитаторов.



### Коммюнике норвежского министерства иностранных дел по вопросу о Шпицбергене

ОСЛО, 17 января. (ТАСС). Сегодня на первых страницах всех утренних газет опубликовано следующее коммюнике норвежского министерства иностранных дел по вопросу о Шпицбергене:

«Вопреки желанию норвежского правительства за последние дни в мировой печати появились сообщения об имевшем во время войны место обмене мнениями между норвежским правительством и правительством СССР относительно Шпицбергенского архипелага. Ввиду того, что этот обмен мнений был доверительным, норвежское правительство до сих пор не считало себя вправе опровергнуть его. Вследствие того характера, который получили вышеуказанные сообщения в печати, министерство иностранных дел, однако, вышло необходимым сделать следующее заявление.

Осенью 1944 года правительство СССР возбудило перед норвежским правительством, находившимся в то время в Лондоне, вопрос о пересмотре Шпицбергенского трактата от 1920 г. Оно подчеркнуло, что трактат в свое время был заключен без участия СССР и что оно не учитывало сколько-нибудь удовлетворительным образом ни безопасности Советского Союза, ни его прочих интересов. В подписании трактата приняли участие два государства, борющиеся против союзников на стороне Германии, а именно Италия и Япония. Имевшая место война показала все значение обеспечения путей снабжения через Северный Ледовитый океан. Поэтому Советский Союз, помимо экономических вопросов, желал также обсудить вопрос о совместных мерах по обороне этих районов. Советский Союз не мог согласиться с тем, чтобы трактат продолжал оставаться в силе. Правительство Советского Союза объявило, что оно намерено официально поставить вопрос о пересмотре трактата обычным порядком, но что оно считало необходимым заранее предупредить об этом Норвегию, имеющую суверенитет над архипелагом. Необходимо было разрешить справедливым способом эти вопросы, касающиеся общих интересов обороны как Норвегии, так и Советского Союза, а также экономических интересов обеих стран. Относительно экономических интересов было подчеркнуто, что Норвегия ни в коем случае не потерпит ущерба.

Норвежские стороны было заявлено, что норвежское правительство желало прийти к разрешению вопроса, который мог бы способствовать еще большему усилению всегда существовавших хороших отношений между Норвегией и СССР, значительно укрепивших во время войны.

Далее указывалось, что Норвегия с пониманием отнеслась к заявлению советского правительства после подписания Шпицбергенского трактата в 1920 году о том, что оно ни в коем случае не могло считать себя юридически связанным признать какое-либо решение шпицбергенского вопроса, осуществленное без участия Советского Союза. Было также указано, что лишь после того, как советское правительство протой от 16 февраля 1924 г. уведомило, что оно признало суверенитет Норвегии над Шпицбергеном, включая Медвежий остров, и таким образом, в будущем отказывалось от возражений против Шпицбергенского трактата и против Горного устава, норвежское правительство предложило сторнтину 22 февраля 1924 г. признать трактат, чтобы он мог быть ратифицирован с норвежской стороны.

В 1935 году Советский Союз безоговорочно присоединился к трактату. Для норвежского правительства было ясно, что с оборонной этой района связаны крупные политические интересы. Норвежские и союзные суда плавали постоянно и с большими потерями в этих водах. Норвежское правительство заявило, что оно вполне создает, что война поставила вопрос в новое положение. Однако, согласно международному праву, мероприятия по обороне могли быть осуществлены лишь после пересмотра трактата, так как статья 9-я трактата устанавливает, что Норвегия обязана не создавать и не разрешать создания военно-морских баз или военных укреплений в районах, предусмотренных трактатом, которые никогда не должны быть использованы для военных целей. Поэтому норвежское правительство заявило, что, согласно его мнению и исходя из того, что остальные подписавшие Шпицбергенский трактат союзные державы выразили свое согласие следовать бы статье 9-ю аннулировать или заменить новой статьей, разрешающей использование архипелага в военных целях как регионального звена в международной системе безопасности.

Норвежское правительство выразило согласие совместно с советским правительством обсудить возможность подписания договора между Норвегией и Советским Союзом о военном использовании архипелага. После тщательных обсуждений между Министром Иностранных Дел Советского Союза и норвежским послом в Москве норвежское правительство в апреле 1945 г. заявило, что оно согласно подписать временное совместное заявление по этому вопросу, в котором, между прочим, должно быть указано, что правительства Норвегии и Советского Союза желают, сохраняя суверенитет Норвегии над Шпицбергеном, осуществлять совместную оборону архипелага, способную еще лучше обеспечить безопасность обеих стран и могущую служить звеном международной системы безопасности. Однако осуществление этого вопроса не могло иметь места без участия американского, английского, датского, французского, голландского и шведского правительств. Норвежское правительство сделало, однако, оговорку, что вопрос должен быть утвержден стортингом.

Во время переговоров норвежское правительство подчеркнуло, что оно по конституционным причинам не могло обсуждать какой-либо вопрос, способный привести к изменению в суверенитете над архипелагом, и что упреждения Шпицбергенского трактата могли осуществляться лишь в соответствии с международными правилами. Посредством предварительных обсуждений было установлено, что оба правительства согласны с тем, что изменение или отмена Шпицбергенского трактата могут быть осуществлены лишь при согласии остальных подписавших трактат держав. Какого-либо общего заявления подписано не было. Великобритания и США, с ведома Советского Союза, с норвежской стороны держались в курсе переговоров между обеими странами, причем они не реагировали на этот вопрос. После окончания войны никаких переговоров между обеими странами о шпицбергенском вопросе не велось до того, как министры иностранных дел Норвегии и СССР в августе 1946 г. в Париже и в ноябре 1946 г. в Нью-Йорке подтвердили этот вопрос обсуждению. После этого были осведомлены об этом вопросе также Латвия, Франция, Голландия, Швеция, как подписавшие трактат державы. Во время обсуждения вопроса в Нью-Йорке Министр Иностранных Дел Молотов выразил желание возобновить переговоры. Поэтому дело в настоящее время находится на обсуждении в правительстве и в стортинге.

Начиная с марта 1946 года, указывает радио, военное управление югославской армии неоднократно выражало протесты, в которых указывалось на незаконный вывоз разного оборудования и машин из Польши. В протесте говорится, что на заседании экономической комиссии 19 декабря прошлого года представитель военного управления югославской армии обратил внимание англо-американских представителей на то, что они должны возпретить подготовку к вывозу оборудования с табачной фабрики и других предприятий и вообще положить конец расхищению народного имущества. Однако никаких мер не было принято, и расхищение продолжалось в еще больших размерах. Спустя несколько дней было вывезено оборудование с одной фабрики, хотя англо-американские представители о предстоящем вывозе были поставлены в известность.

Далее в протесте приводятся постановления англо-американских властей, которые разрешают частным собственникам вывозить оборудование. До сих пор вопрос о праве собственности на машины в целом не обсуждался и не было установлено, что можно считать частной собственностью. Вследствие этого допускается беззастенчивый вывоз государственного имущества.

Вчера суд вынес приговор. Золенер приговорен к 6 годам тюремного заключения, Чобаничу к 1 году и Фишеру к 10 месяцам тюремного заключения.

### Опровержение ТАСС

Американская газета «Нью-Йорк геральд трибун» 17 января с. г. опубликовала сообщение о том, что в последнее время в Польшу, якобы, были введены 10 советских дивизий. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является от начала и до конца лживым вымыслом. Как уже сообщалось в советской печати, в последние два месяца численность советских войск в Польше сократилась на 50 процентов.

### ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЙ СЕЙМ ПОЛЬШИ

ВАРШАВА, 19 января. (ТАСС). Во всей стране выборы проходят спокойно при большой активности населения.

Судя по предварительным сообщениям с мест, избиратели проявляют большую активность и в тех округах, в которых Миколойчик призывал население бойкотировать выборы.

В Бельском избирательном округе вопреки призывам ПСЛ население голосует с большим энтузиазмом. В волости Струмень 400 избирателей пришли на выборы со своим оркестром. В селении Дезинах того же избирательного округа к 8 часам утра явились все избиратели. В городе Кельцы к 12 часам дня проголосовало 50 проц. избирателей, а в отдельных избирательных участках — до 80 проц. В городе Кашице к 12 часам дня проголосовало 45 проц. избирателей. В Белостокском воеводстве население не посчитало ни с левыми, ни с правыми террористическими организациями ВПН и ИСЗ, угрожающими расправой над избирателями в случае их участия в выборах, ни с призывами ПСЛ бойкотировать выборы. По городу Белостоку уже к 12 часам дня проголосовало 50 проц. избирателей.

В Варшаве участие населения в выборах исключительно велико — очереди у отдельных избирательных участков достигают 500—600 человек. В городе господствует полный порядок. В течение дня здесь не было зарегистрировано ни одного инцидента.

Как передает варшавское радио, во всех уездах Польского воеводства выборы проходят при полном порядке и спокойствии. В Познани жители из костелов направились на избирательные участки. На избирательных участках царит полная организованность. В первый час выборов проголосовало 25 проц. избирателей. В Ольштынском воеводстве к 11 ч. 30 м. проголосовало 90 проц. имеющих право голоса. Активно проходит голосование в Гданьске, Гдыне и Штеттине.

### Выступление Берута в связи с годовщиной освобождения Варшавы

ВАРШАВА, 18 января. (ТАСС). Вчера президент Б. Берут выступил по варшавскому радио с речью, в которой заявил:

«Два года тому назад столица Польши Варшава была освобождена от гитлеровской неволи в результате замечательной совместной операции Красной Армии и Польского Войска по окружению столицы. В течение тысячелетней истории нашего народа нет, пожалуй, такой победы, которая вызвала бы у польского народа столь сильные чувства, как победоносное освобождение Варшавы два года тому назад. Нет в истории нашего народа такой годовщины, которая вызывает в наших сердцах столько переживаний и воспоминаний, как годовщина освобождения Варшавы. Несомненно, будущие историки сумеют должным образом оценить героическую и трагическую роль, которую сыграла столица Польши в истории нашего народа, начиная с сентября 1939 года до 17 января 1945 года. Возможно, что тщательное изучение событий даст возможность многим понять те причины, которые способствуют возрождению этого героического города после его освобождения.

Обрисовав беспримерную выдержку и несравненный патриотизм жителей Варшавы в борьбе за свободу народа, за его достоинство и за независимость Польши, Берут сказал: «Особенно знаменательным для нашей столицы является создание Крайовой Рады Народовой, которая сумела руководить народом в период освобождения и возрождения родины. Итоги деятельности Крайовой Рады Народовой за весь период ее существования ясны теперь не только народу, но и ее недругам, которые ныне пользуются ее заслугами. Примером оптимистических действий явилась политика польского, эмигрантского правительства и польского лагеря в Лондоне до и после создания Крайовой Рады Народовой. Последствия этой политики до сих пор мешают жизни польского народа и не дают возможности установления спокойствия, что ускорило бы темпы восстановления государства. Несмотря на все трудности и сопротивление, мы все же на протяжении этих двух лет добились больших успехов в деле возрождения нашей независимой и свободной страны.

В заключение Берут призвал польский народ не падать духом в возрождении столицы, которая будет более красивой и более счастливой, чем была. «Не жалейте же сил для восстановления нашей отчизны, которую мы в будущем окружим ореолом славы», — закончил президент.

### Протест военного управления югославской армии

БЕЛГРАД, 16 января. (ТАСС). По сообщению белградского радио, делегация военного управления югославской армии передала общей экономической комиссии в Триесте новый протест против увеличения вывоза машин с предприятий города Поля. Делегация требует, чтобы вывоз машин был немедленно приостановлен и чтобы все машины, вывезенные до сего времени, были возвращены.

Начиная с марта 1946 года, указывает радио, военное управление югославской армии неоднократно выражало протесты, в которых указывалось на незаконный вывоз разного оборудования и машин из Польши. В протесте говорится, что на заседании экономической комиссии 19 декабря прошлого года представитель военного управления югославской армии обратил внимание англо-американских представителей на то, что они должны возпретить подготовку к вывозу оборудования с табачной фабрики и других предприятий и вообще положить конец расхищению народного имущества. Однако никаких мер не было принято, и расхищение продолжалось в еще больших размерах. Спустя несколько дней было вывезено оборудование с одной фабрики, хотя англо-американские представители о предстоящем вывозе были поставлены в известность.

Далее в протесте приводятся постановления англо-американских властей, которые разрешают частным собственникам вывозить оборудование. До сих пор вопрос о праве собственности на машины в целом не обсуждался и не было установлено, что можно считать частной собственностью. Вследствие этого допускается беззастенчивый вывоз государственного имущества.

### Вывоз промышленного оборудования из Города Поля

БЕЛГРАД, 18 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Политика», на днях в город Поля начата вывоз оборудования государственного завода «Арсенал» и строительных материалов, предназначенных для расширения этого завода. В связи с этим делегация рабочих и служащих завода вручила оккупационным войсковым властям письменный протест. Подписчики протеста, призывая делегацию, заявили, что союзнические военные органы не давали никаких разрешений на вывоз этого оборудования и материалов. Им будут приняты меры, чтобы вывоз был прекращен. Между тем, 12 января оборудование и строительные материалы завода «Арсенал» были погружены на 3 парохода и вывезены из города. Оборудование и строительные материалы продолжали на пристанях на грузовиках союзнической военной администрации под надзором гражданской полиции.

### К пребыванию советских ученых в Индии

ДЕЛИ, 19 января. (ТАСС). Делегация советских ученых по приглашению Всендийского научного конгресса совершает поездку по Индии с целью ознакомления с работой крупнейших университетов страны. На самолете, предоставленном временным индийским правительством, делегация, а также несколько американских и французских ученых посетили Бенаресский университет.

### СИРИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЕЗДКЕ КОРОЛЯ АБУДЛЛЫ В ТУРЦИЮ

БЕЙРУТ, 17 января. (ТАСС). Сирийская печать осуждает поездку короля Трансjordании Абудллы в Турцию и заключение им с Турцией договора о дружбе. Газета «Аль-Икзат» пишет: «Мы ошеломлены тем, что один из королей Хашимитской династии, состоял на службе у иностранцев, выполняет их планы, которые ведут к уничтожению Арабских государств. Если бы король Абудлла питал хотя бы немого любви и искренности к арабской нации, он обратился бы к арабским странам и вместе с ними образовал единый фронт против Турции и восточного блока. Он вместе с ними стремился бы к возвращению Сирий сандака Александретты, силой захваченного Турцией».

«Король Абудлла, который все делает по указанию Англии, пишет газета «Аль-Баид», заключил с Турцией договор о дружбе. Рассчитывает на Англию, посланная Абудллу в Турцию, что он сможет передать ей весь Средний и Ближний Восток, подобно тому, как он передал ей без всяких условий Трансjordанию? Мы очень сожалеем, что Англия своими маневрами и заговорами подвергает опасности мир и международное сотрудничество».

В заключение газета пишет: «Договор о дружбе с Турцией, подписанный королем Абудллой, не имеет абсолютного никакого значения, поскольку Абудлла представляет только одного себя».

### Отставка шести греческих министров

АФИНЫ, 18 января. (ТАСС). В связи с тем, что Цалдарис отклонил требование Гонагаса о созыве Короного совета, министры Гонагас, Панадимитру, Перотис, Араам (национально-либеральная партия Гонагаса), Александрис и Михалогондос (реформистская партия) подали в отставку. Вслед затем Гонагас созвал совещание лидеров оппозиционных партий, кроме партии Софудаса.

Премьер-министр Цалдарис заявил, что отставка шести министров не повлечет за собой отставку всего кабинета.

Однако весьма вероятно, что при первом же голосовании ввиду доверия в парламенте правительство без поддержки национал-либералов не получит большинства.

Цалдарис повторил через печать свои предложения либеральной партии об образовании совместного правительства «для восстановления порядка». Однако Софудас охарактеризовал это предложение как несерьезное.

Отставке 6 министров предшествовало составление 16 января краткое заседание парламента, на котором было принято единственное решение — перенести заседание на 20 января из-за отсутствия кворума. Фактической же причиной отсрочки является желание как правительственного лагеря, так и парламентской оппозиции разрешить правительственный вопрос до его обсуждения в парламенте, чтобы «не выносить сор из избы».

На состоявшемся 16 января заседании парламентарской фракции правительственной монархической «народной партии» премьер-министр Цалдарис повторил, что в своих переговорах с лидером либералов Софудасом он предложил уступить пост премьер-министра третьему лицу при условии, что он и Софудис будут вице-премьерами, но что Софудис отклонил и это предложение. Хотя Цалдарис заявил, что он возобновит переговоры с оппозицией лишь в том случае, если инициатива будет исходить от лидеров оппозиции, фактически переговоры продолжают и имеют целью образование расширенного правительства без участия либералов Софудаса.

Многие газеты подтверждают, что «иностранные факторы» требуют образования коалиционного правительства в кратчайший срок. В беседе с журналистами Цалдарис заявил, что он, как и либералы, стоит за умиротворение страны, но считает, что это умиротворение может быть достигнуто лишь путем серьезного усиления армии, авиации и флота и путем окончательного разгрома повстанцев. «Англичане», — добавил Цалдарис, — не возражают против такой политики».

### Предотвратить разрушение Дома специалистов

(Письмо в редакцию)

Десять лет тому назад в Ташкенте был сдан в эксплуатацию четырехэтажный Дом специалистов по улице 9-го Января. Этот дом из 168 комнат был одним из лучших в городе. Он имел центральное отопление, канализацию и водоснабжение. Эксплуатацией дома ведал непосредственно горисполком.

Однако за годы войны от многих удобств пришлось отказаться. Ремонт длительные время не производился. Водоснабжение испортилось. Хозяйство дома пришло в упадок.

Казалось бы, с окончанием войны горисполком должен был уделить дому серьезное внимание и полностью восстановить его хозяйство. Но этого не случилось. Горисполком, не желая обременять себя хлопотами, передал дом в ведение Сталинского райисполкома. Между тем, последний не располагает должными материально-техническими ресурсами и кадрами специалистов, чтобы привести дом в порядок.

Например, для восстановления нормальной водоснабжения надо перестроить существующую систему водопровода, создать лужный напор воды. Проект и смета этой работы составлены и утверждены полгода назад, но они лежат без движения в райисполуправлении. А жильцы дома попрежнему таскают воду ведрами из единственной водоразборной колонки, которая к тому же работает с перебоями.

Ничего не предпринимается для обеспечения нормального действия центрального отопления. Котельная и складские помещения для топлива используются не по назначению. Жильцы вынуждены отапливать квартиры печами-временками.

В ТЕАТРАХ: Им. ХАМЗА — 21/1 Олеко Дундич, УЗБЕКСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР — 21/1 Мухаббат гули, 22/1 Офтоб-хон. Им. СВЕРДЛОВА — 22/1 Парская невеста. При участии засл. артистов УзССР Смилович Н. В., Израэль Г. С., Петровского Г. И. Им. ГОРЬКОГО — 21/1 Сотворение мира, 22/1 утром и вечером Победители. ОПЕРЕТТЫ — 21/1 вечером, 22/1 утром Расхищено море широко, 22/1 вечером Свадьба в Малиновке.

ОДЕССКО-ХАРЬКОВСКИЙ ГОСЕТ (был клуб им. Кафанова) — 23/1 Тевье дер милхер. Начало в 8 ч. вечера. ОКРУЖНОЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ ТУРКВО (театральный зал) — спектакли Республиканского русского театра юного зрителя — 22/1 Бедность не порок. Начало в 8 ч. вечера.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (был клуб им. Кафанова) — 22/1 Зоя. Начало в 12 ч. дня и в 8 ч. вечера. РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 22/1 в 11 ч. утра, 12 и 1 ч. дня Кошкин дом, в 2, 3 и 4 ч. дня Девочка и медведь. ТАШКОПСИРК — 21/1 и 22/1 прощальные гастроли цирковой труппы под худож. рук. П. П. Дринга, 22/1 три представления. Начало в 1, 4 ч. дня и в 9 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ: «ИСКРА» — Ленин в Октябре; «УЗБЕКИСТАН» — Ленин в 1918 году; «НОВОСТИ ДНЯ» — Зигмунд Колосовский; «ПОБЕДА» — Клятва; «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — Ленин в Октябре; «ВЕСНА» — Александр Пархоменко; КЛУБ СВЯЗИ — Клятва; ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ флота «КРАСНАЯ ЗАРЯ» — Как закалялась сталь.